

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.  
Egy évre 20 000 K. Vasár- és ünnepnap 200 K.  
Egyetlenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvás szerkesztő és lektorai díjazása:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyen szám hónap 100, vasár- és ünnepnap 200

## Védekezés a nyomor ellen.

A téli idő szívszagató nyomorúságot a háború, a felföldelmek és a kommunizmus, majd legutóbb leromlott gazdasági életünk sokkal maradványokban vették emlékeztetőnkbe, sőt hogy a szamaritanus érzések feltámasztásához szükséges volna ezek újabb felsorokoztatása. Szemünk látára végezte az inség rettenetes pusztulását s a rájuk való emlékezés éppen elég ahhoz, hogy az ellenünk való védekezésre s a fenyegető téli nyomorúság lehető enyhítésére sarkaljon minden jobb érzésű embert.

Ebből a szempontból lehetetlen nem az elismerés legmelegebb hangján szólalnunk arról az embertársról és hazafiasszalomról, melynek eszméjét az egységes pártban pendített meg s amelynek megvalósítása érdekében ennek a pártnak egész soronpóba lépett és széles e hazára kiterjesztett akciójába igyekszik bevonni mindazt, amiből a küszöbön álló téli nyomorúsága ellen való védekezéshez a szükséges eszközöket ki lehet szelteni. Visszafojtott lélegzettel figyeljük a mozgalmat s mert sok százezer ember szenvedésének ha nem is teljes elhárításáról, de legalább elviselhető mérsékléséről van szó, örömmel látjuk és jegyezzük föl példaadásul mindazt, ami ennek az embertársnak szándékának a megvalósítását közelebb segíti céljához.

Itt-ott zugolódo hang merült fel, hogy a nemcsak cél érdekében az autók és a tőzsdejátszókat elsősorban s állítólag túlságosan megterhelik. Nem értjük ezt a zugolást, vagy amennyiben az emberi szűkebbiussággal meg is tudjuk magyarázni, a jogosultságot, semmiesetre sem ismerhetjük el. Ugyan mit adóztatunk meg, ha nem először is azt a kiabáló jöletet, mely az autózásra fordított sok millió költséget könnyűszerrel enged meg magának ugyanakkor, amiótt a nyomorágók tömegei szívcsavaró küzdelmet vívnak a kétségbejött nincstelenséggel? És utána nyomban, vagy még előbb is miért ne a tőzsdejátszó tomentelen és munkanélkül szerzett hasznát fogjuk be a téli sanyalódás egyhitésebe, amikor a tőzsde játékosainak dúslakodása, nem ismer korlátokat s a nélkülözök szenvedéseit még az elkésztésükkel is tetézi?

Ez a két forrás, amiből az inség ellen való védekezésre mintegy ötmilliárdot remélnék, talán éppen a nyomorágók rovására olyan gazdagon buzog, hogy bizony-bizony mélyebben is lehetne belőlük meríteni; — mindenesetre ennyi áldozatot a legkevesebb, amivel legalább valamelyest kiegészíthetnek azért a kivételes helyzetért, hogy amíg az ország és benne annyi jóra való ember pusztul, addig a kiváltságosok és szerencsések gond nélkül élhetik át ezeket a gyilkosan nehéz időket.

Nem irigység, még kevésbé ellentétet szító vágy diktálja ezeket a szavakat, hanem az a mélyseges fájdalom, amellyel a téli nyomortól való aggodás tölti el a lelkünket. Eppen ezért nem tudjuk az egységes párt gyönyörű elhatározását elég melegséggel mindenkinek a szívére kötni: aki amit adhat vagy tehet a fentkölt mozgalmat érdekében, ne sajnálja azzal a siker minél teljesebbé tételéhez hozzájárulni. Ez a legemelebb emberi kötelességünk.

## Pénteken megkezdődik a parlamenti szünet.

Ma délelőtt a képviselőház miniszterelnöki szobájában megbeszélés folyt, amelyen részt vett Vass József helyettes miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter és Szkitovszky Béla Házelnök. A par-

lament munkarendjéről tanácskoztak.

Mint értesülünk úgy számítják illetékes helyen, hogy a nemzetgyűlés két hónapos szünete esetleg már esztőtörtökön, de legkésőbb pénteken megkezdődik.

## A kormány jövő munkaprogramja.

Budapest, szept. 11.

Mint értesülünk a kormánypárt, még a parlamenti szünet megkezdése előtt értekezletet fog tartani. Az értekezleten Vass József helyettes miniszterelnök behatóan fogja informálni a párt tagjait az általános politikai helyzetről.

Almássy László ügyvezető alelnök a római katolikus és protestáns alsó papság állandó anyagi javadalmazásának a törvényhozás útján való megoldásáról fog előterjesztést tenni. Az ügyvezető alelnök konkrét javaslata 12 tagú bizottság kiküldését fogja kérni. Elnöknek Mayer Jánost

a párt elnökét fogják megválasztani. Előadó pedig a bizottság saját kérelmével fog választani.

Az értekezleten egyébként a kormány jövő munkaprogramjáról is tájékoztatást adnak.

Politikai körökben remélik, hogy a nemzetgyűlés szünete esztőtörtökön kezdődhet. A most napirenden lévő javaslatok nem vernek fel nagyobb port.

Hir szerint a Gombos-Eckhardt esztőt a földbirtokreform novella tárgyalásának napirendre tüzését fogja kérni a parlamenti szünet megelőzésével.

## Mi lesz az új lakásrendeletben?

Munkatársunk a legilletékesebb helyre fordult felvilágosításért az új lakás törvény kérdésében és érdekfűződt a felől, hogy vajon a kormány készül-e a háztulajdonosok kívánságának megfelelő új lakber törvény kibocsátására. A következő felvilágosítást kapta:

A lakber törvény revíziójának kérdése csakugyan fontos és sürgős probléma, amelynek megoldását a kormány is elsőrendű feladatának tekinti. A háztulajdonosok kívánsá-

ságát azonban nem lehet teljes egészében elfogadni, mert azok nagy részt túzóttak. Viszont a bérletnek sincsen igazuk, amikor tiltakoznak a lakber felemelése ellen. Mióta a jelenleg érvényben lévő lakber törvény megjelent gazdasági viszonyaink óriási változásan mentek át. A kormány egy új lakás törvény kibocsátása esetén csak a maga intencióit fogja érvényre juttatni. A lakások felmondását is egy új törvény van hivatva rendezni.

## Adókvétést sürgetnek a luxus lakásokra az ötszázholdon felüli birtokokra, a luxus ruhákra, finom dohányra és a versenylovakra.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A mai ülést háromnegyed tizenegy órakor Pesthy Pál alelnök nyitotta meg.

Áttérnek a személyszállító autókra az inség enyhítés céljára való megadóztatásáról szóló törvényjavaslat előtatólagos tárgyalására.

Szabó József: A kormány minden ténykedését a szerint bírálja, mennyiben felel meg az a keresztény szociálista párt programjának. Ha a kormány olyan javaslatokat nyújt a nemzetgyűlés elé, melyek némileg is azonosak a keresztény szociálista párt programjával, akkor helyesli a kormány fogadja. Nem helyesli a kormány eddigi adópolitikáját. A keresztény szociálisták kívánság az adórendszer egyszerűsítése. Sehoh a világban nincs olyan kuszált adórendszer, mint éppen nálunk. A kormány jóformán fogyasztási adókkal operál. Ujabb és újabb fogyasztási adókkal sújtja az amaggy is adókkal túlterhelt fogyasztó közönséget.

A nagyvagyonokat nem adóztatják meg, ellenben a kisegisztenciák és a verejtékes dolgozók fizetik az adót.

Mindenekelőtt a luxuslakásokat, versenylovakat, pezsgőt, luxusborokat selymet, drága ruhákat, és más kizárólagos fényűzési cikkeket kellene megadóztatni.

Határozati javaslatot nyújt be. Indítványozza, hogy a nemzetgyűlés a tárgyalás alatt lévő törvényjavaslatot küldje vissza a pénzügyi bizottságnak. A bizottságszintén dolgozza át a javaslatot olyan képen, hogy megfelelő számítások és statisztikai adatok alapján vessenek ki adót minden luxus-cikkre, nevezetesen luxusfogatokra,

versenylovakra, luxuslakásokra és villákra, az 500 holdon felüli nagybirtokokra és fokozatosan növekedő kuteset alkalmazzanak azeknél az adókvetésekkel.

Az inségakció céljára külön adót vessék a pezsgőt, a különféle likőröket, luxusborokat, különféle divat ruhákat, selyem ruhákat, drága női kalapokat, párgumot, esetleg a finom dohányokat stb.

Abban az esetben, ha a pénzügyi bizottság kiegészíti a javaslatot az említett módon, a javaslatot elfogadják.

Ezután Benky Gyula szólal fel: Szabó képviselő társ hibásan ítéli meg a javaslatot. A javaslatnak nem az a célja, hogy dolgozni tudó társadalmi réteg nyomorán nyihitsen. Ez a javaslat a dolgozni nem tudó rétegek hadiözvegyek, árvák s a dolgozni nem tudók támogatását szolgálja.

A dolgozni tudók számára munkalkalmat kell teremteni a lehetőséghez képest. Felhívja a kereskedelmintiszter figyelmét jav sabb kapcsolatban, hogy az inségakcióval párhuzamosan indítsák meg a közmuokákat. Utáink, esztörtökön elronlottak és javításra szorulnak.

Után: Miért nem csinálják meg? Miért nem kezdik meg a közmuokát?

Berky: Szükséges, hogy följ a falusi szegény tömegeket lássák el munkával. Nem lehet, hogy az automobil kérdést a magyar lótenyészítés kérdéssel együtt tárgyalják. A magyar lótenyészítés egyik erőforrása a magyar nemzetnek. A magyar lótenyészítés a hazai gazdaságot fejlődött ki, míg a siberiek autóikat a magyar korona leromlásával szerezték meg.

Szabó: A törvényjavaslat nem a lótenyészítésről szól.

Berky: Üdvözlí a javaslatot azért is, mert ez a javaslat jelen formájában alkalmas arra, egy gyorsan hajtsák végre. A javaslatot elfogadják.

Payer Károly: A javaslatot nem fogadják el.

Felkiáltások akormánypárton: Miért védi a sibereket? Mit szólnak majd ehhez a munkások, ha látják, hogy a szociálisták védik a sibereket, a siberutókat.

Payer: A javaslatot azért nem fogadják el, mert nem tekintik a nyomor enyhítésére alkalmasnak. A munkanélküli munkásoknak kell elsősorban munkához juttatni.

Meskó Zoltán: Üdvözlí a kormányt, hogy végre észrevette az autókát. Hemé, hogy rövidesen észreveszi a benneülőket is és rövidesen megadóztatja a háborusvagyonok tulajdonosait is. Szemrehányással illethetnék, amiért állandóan hangoztatja az új vagyonok megadóztatásának szükségét, de kijelenti, hogy állandóan napirenden fogja tartani ezt a kérdést.

Ha elmegyünk a mulatókba, vagy orfeumokba, akkor látjuk csak ezt.

Erdélyi Aladár: Nem kell elmenni. Meskó: Teljesen igaz van, nem is megyek el, csak szavítható kormánypárti képviselőktől tudom. (Derült-ség.) A bárók és orfeumok minden este tömve vannak, különösen így hossz időn.

Erdélyi Aladár: Most hossz van.

Meskó: Most amikor százezrek nyomorognak, a siberék a hadigazdagok dözsölnek, természetesen mindén becsületés embernek ököibe szorul a keze ennek láttára. A háborus gazdagok időközben fótanácsosok lettek. Kérdi, fizettek-e ezek tanácsosi, vagy

más adót. Tudomása van arról, hogy 51 éves fiatal gyermekeket neveztek ki pénzügyi főtanácsosnak, gazdasági éven szerzett érdemeik elismeréséül. Ezeknek még idejük sem lehetett érdemeiket szereznii. Már 5 javaslatot terjesztett be a háborús vagyonok megadóztatására, kettőt már el is fogadtak, kéri a pénzügyminiszter helyettesét használni fel a pénzügyminiszter távollétében és terjesztse fel a javaslatot a háborús vagyon megadóztatására. (De-rültség.)

Ezután Propper Sándor szólal fel: Ilyen javaslatokkal nem lehet elindítani a nyomorenyhitésnek kérdését. A kérdés egész területét felölelő javaslatokkal lehet csupán szociális intézkedéseket tenni. Ez a javaslatban nincs meg és így nem fogadja el.

Dénes István elfogadja a javaslatot. Minthogy szívesen lát minden olyan eszmét, amely sürgősen van hivatva segíteni. A kormány adópolitikája a drágaság oka. Bírálja a kormány pénzügyi politikáját s felhívja figyelmét a jövőrelem megosztás kérdésére. Az elnök napirendi indítványa után a mai ülés 2 órakor véget ért.

## A mai tőzsde.

A korona 3.

**Devizaközponi hivatalos árfolyamai**  
Angol font 87700—92100, dollár 19550—20650, Francia frank 1104—170, Lira 856—911, Belgrád dinár 207—220, Brüsszel balga frank 891—946, Amsterdam hollandi forint 7534—974, London 87200—91600, Berlin 0025—85, Milánó 846—901, Páris 1689—155, Stockholm svéd korona 5091—421, Bécs osztrák korona 2740—960, Szófia leva 150—97, Newyork 19250—20350. A többi változatlan.

**Terményfőz-de zárlat:** A mai terményfőzde ma semmi forgalom nem fejlődött ki. A hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Délf hivatalos szabadvásári maradvány 403 érkezett 143, eladatott kb. 50.

**Árak:** Főzde néhez 7500—900, kőnyű 6800—7500.

**Zártvásári maradvány** nem volt. Erkezett 135, eladatott 35.

**Árak ugyanazok, mint a nyitvására.**

**Összefoglaló megánforgalom:** Hangulat barátságos, az irányzat bizakodó, inkább pénz, mint áru volt a piacon. Üzleti nyitás minimális. Készpénz s százalék áru.

**Salgó 70000, Magyar Hitei 890000, Osztrák Hitei 290000, Angol Magyar 120—20000, Földhitelbank 480000, Fővárosi takarékszövetkezet 420000, Llyod bank 60000, Kereskedelmi Hitei 1600, Georgia Trust 180000, Kőszén 3100, Cukor 4200, Kávé 190000, Klórid 140000, Brüsseli 500000, Athenium 210000, Nova 80000.**

**Zürichi nyitás:** Berlin 11, Newyork 57 negyed, London 2531, Páris 3165, Milánó 3460, Prága 1662 negyed, Budapest 3, Belgrád 595, Bukarest 259, Varsó 23, Bécs 78 fél, Szófia 540.

**Zürichi zárlat:** Berlin 9, Hollandia 219, Newyork 557 fél, London 253a, Páris 3682 fél, Milánó 2482, Prága 2806 negyed, Budapest 3, Belgrád 590, Bukarest 250, Varsó 23, Bécs 78 fél, Szófia 540.

**Magánforgalom:** A mai bankközi magánforgalomban nem fordult elő üzletkötés, a legtöbb bizományos zárva tartotta irodáját úgy, hogy az értékpapírok megálltak. Megállapított azonban, hogy az irányzat rendkívül szilárd, ami arra is visszavezethető, hogy Bécsben 240 koronára javult a magyar valuta és ennek nyomán erősen keresik bécsi megítélésből az abbi raga papírokat.

**gyógyszerészeti és kereskedelmi DoboZok,**  
minden változatba készülnek  
DAVIDHÁZY KÁLMÁN k. nyitvátészet  
és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN,  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

**Kitűnő férfi fehérművek Frank Edénél**

## Megkapjuk a magyar kölcsönt.

### A kormányelnök genfi tárgyalásai.

A kormányelnök genfi tárgyalásai a külföldi magyar kölcsön ügyében serényen folynak. Ugy Bethlen István gróf miniszterelnöknek, mint a külügyminiszternek személyes megbeszélése

nagy mértékben előmozdítják a megértést, amely lehetővé teszi, hogy az a kedvező hangulat, amely az elvi kérdésben a magyar ügy mellett van, gyakorlati térére is áttérjen.

A miniszterelnök genfi tárgyalásainak hatása alatt már is jelentősen javult a hangulat. Amelék, hogy ez kielégítő eredményre is fog vezetni. A miniszterelnök tárgyalásainak tulajdonképeni célja az, hogy tisztázza a megoldandó kérdéseket, mielőtt a reparációs bizottság foglalkozna az állam zálogok feloldásával. A tárgyalások most voltaképen a kölcsön lebonyolításának kérdéséről és az ellenőrzés feltételeiről folynak. Elvileg ugyanis már teljesen elhatározott a magyar kölcsön ügye. Amennyiben Olaszország és Anglia határozottan a magyar kölcsön ügye mellé áll. Nem zárkózott el Franciaország sem.

sőt Benes is a magyar kölcsön szükségességét hangoztatta. A kölcsönt meg is fogjuk kapni. E mellett szól a minden oldalról megnyilatkozó elvi készség. De nem lehet tudni, hogy mikor lesz valóság a külföldi magyar kölcsön.

Bizonyos nagyobb meggondolást igényel az úgy nevezett politikai garanciák kérdése is, amelyeknek részleteit még nem ismerjük, de kétszegtelen, hogy

azokon a határokon túl, amelyeket a magyar kormány a trianoni békeszerződésben vállalt a magyar kormány nem mehet.

Bethlen István gróf miniszterelnök hazatérésekor idejéről ez ideig semmiféle hír nem érkezett. A miniszterelnöknek és miniszter társainak érkezését szeptember 10—15. között várták, tekintettel azonban arra, hogy eddig Sem Budapestről és sem a bécsi követtséghez nem érkezett a visszatérésről jelentés, nincs kizárva, hogy a miniszterelnök genfi tartózkodását meghosszabbítja.

## Magyarország szebb jövőnek néz elébe

London, szept. 11.

A Duna Gőzhajózási Társaság most tartotta meg harmadik közgyűlését Sir Friederik Lawis elnöklété alatt. Lawis elnök beszámolt a társaság utolsó üzletévének eredményéről. A minden tekintetben kielégítő sikerét annak tulajdonítható, hogy a nemzetközi kölcsön, amelyet Ausztria kapott, ott már általános jólétet eredményezett.

Sajnálataának adott kifejezést a felett, hogy ezt a segítséget még nem erjesztették ki Magyarországra is. Magyarország úgy látzik abban veszélyben forog, hogy ugyanolyan szenvedésben menjen keresztül, amelyen Ausztria már keresztül ment azonban még mindig nem késő, hogy ezt szenvedést elhárítsák.

ha Franciaország hozzá járul az angol javaslathoz. Miután az elnök meg előadta, hogy a magyarországi vonalak eredményei is kielégítőek, kifejezte arra vonatkozó erős reményét, hogy Magyarország így szebb jövőnek néz elébe.

## A csehek megakarják semmisíteni a magyarokat.

Munkács, szept. 11. A felvidéken a csehek egész energiája abban merül ki, hogy a magyarokat megsemmisítsék. Az iskolák elrablása újból megkezdődött. A főgimnáziumok, ahol az intelligencia nevelődik, egy-egy után megszűnnek. Mert a cseh köztársaság poitikája arra irányul, hogy a magyar maradjon műveletlen. Érdekes egyébként, hogy a magyarokat az ujjoncozásnál lehetőleg mell-zik, mert nem akarják, hogy magyar lekyen a hadseregben. Így vannak járások, ahol a magyart nem sorozzák be. Azonkívül egész vidéken egyáltalán nem taranak fenn

gimnáziumot a magyar műveltség megakadályozásának céljából, egyszerűen arról is gondoskodnak, hogy a nép jóliszeműségével visszaélve megrontsák a magyarság gondolkozását. Ezért az emigráns sajtó által új lapokat teremt a cseh kormány a magyar nép lelkének megrontására. Így Nép újság címen Csánky szerkesztésében jelentett meg a cseh kormány egy újságot, amelyik az Érsekujváron megjelenő Reggel című lappal együtt éket akar verni az ur és paraszt, a magyar és magyar közzé.

## Adományok és alapítványok a ref. egyháznak.

A ref. egyház javára újabban a következő adományok és alapítványok folytak be:

Kertész János 13.500 kor., Hatvany István 5000 kor., Szilágyi Ferenc 2000 kor., Kertész István 500 K, Polgári Márton 200 K, özv. Polgári Bálintné és családja 25.000 K, Ormós István és neje 10.000 K, özv. Matkó Istvánné 6400 k, egy magát megnevezni nem akaró özvegy asszony 5000 K, Szondy Lajos és neje 1000 K, Borbély György 300 K, özv. Bodnár Sándorné 2000 K, Nagy Károly és neje 1000 K, pénzbeli, valamint Ekly József, Piros József, Bikfalvi András, özv. Szabó Józsefné, Medgyaszay-Miklósné, M. Tóth István, Hegedüs Istvánné, özv.

Keisler Albertné, Sörös Antalné, özv. Erdős Imréné természetbeni adományt, továbbá a Homokkerti Olvasó-egylet által 90.478 koronás adománya.

Végül Matkó István 45 ezer koronás hagyománya. Ezekről ma délután tesznek előterjesztést a presbiteri gyűlésen.

## A hatósági liszt ára.

Hivatalos tájékoztató.

A m. kir. miniszteriumnak 6308—1923. M. E. számú rendelete alapján f. hó 1-től a megállapított hatósági liszt árak az alábbi kimutatás szerint alakulnak:

Nagybani ár 0-ás liszt 320, főző liszt 240, Buzakenyér, rozskenyér, vagy vegyített liszt 120 kor.

Városi jutalék 0-ás lisztnél 20, főző lisztnél 20, buzakenyér, rozskenyér, vagy vegyített lisztnél 18 kor. Tehát viszonteladó kapja 0-ás lisztet 340, főző lisztet 260, buzakenyér, rozskenyér, vagy vegyített lisztet 120 koronáért.

Vizonteladó jutaléka 0-ás lisztnél 110, főző lisztnél 90, buzakenyér, rozskenyér, vagy vegyített lisztnél 62 korona.

Fogyasztói ár: 0-ás lisztnél 450, főző lisztnél 350, buzakenyér, rozskenyér, vagy vegyített lisztnél 200 kor.

Vizonteladó a zsákkölcsöndíjat, használati díjat, fuvar költséget a részére megállapított jutalékból fedezi. Zsák súlya a liszt súlyában nem számítható be.

Elszámolás, lisztigénylés, az eddigi rendszer szerint.

Debrecen, 1923. szeptember 7.

Zöld s. k., tanácsnok.

## Részleges villamos-áram szünetelés.

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 12-én egész nap a Vargakert egy részében s ezzel együtt reggel 6 és 7, valamint d. u. 5 és 6 óra között az egész Vargakertben és az Ispotálytelepen nem lesz villamos áram fogyasztás.

Vil. vállalat.

## Rendelet a haszonbérletekről

### A haszonbér birói megállapítása.

A hivatalos lap f. évi augusztus 19-iki számában jelent meg a kormánynak a haszonbérletekről szóló 6140—1923. M. E. sz. rendelete, amelyben mint főkérdés a haszonbér birói megállapítása nyert újabb szabályozást.

A rendelet az eddigi rendeletektől főleg abba tér el, hogy az 1922. évi január 1-e óta szerződés egész hátralevő idejére terményben megállapított haszonbér módosítását csak az 50 holdnál kisebb bérletekre nézve lehet kérni, továbbá, hogy a haszonbérnek csakis terményben és csakis a szerződés egész hátralevő idejére kiterjedő hatállyal való megállapítását teszi lehetővé, valamint hogy a termény haszonbér pénzbeli egyenértékének fizetése tekintetében a teljesítés napjához igazodó forgalmi ár alapul vételének elvi álláspontjára helyezkedik a rendelet szerint a haszonbér birói megállapítása iránti kérelmek a gazdasági év lejártá előtt három hónappal terjesztendők elő. Az 1922—23. évi gazdasági évre előterjesztett kérelem pedig — miután most már ezen kérelem alapján a bíróság a haszonbér a szerződés még egész hátralevő idejére fogja megállapítani — a rendelet megjelenésétől számított 30 napon belül módosítható s ugyanezen idő alatt adhatnak be kérelmet azok is, akik az 1922—23. évre vonatkozólag kérelmét még nem adtak be.

A rendelet lehetővé teszi, hogy azok a közszolgálati alkalmazottak és katonák, akik a tényleges szolgálathól kiválnak s bérbeadott birtokon ezental maguk kívánának gazdálkodni, ugyszintén azok, akik eddig mezőgazdasággal nem foglalkoztak s a rendkívüli viszonyok között bizonyos kényszerhelyzetben kötöttek haszonbéri szerződést s igazolják, hogy ennek fenntartása anyagi romlásukat idézné elő, az ily bérleteket felmondhassák.

### A fiumei kérdés.

Mussolini a Daily Mail római tudósítójának a következőket mondotta: Fiume anyagi tekintetben Olaszországnak többé kerül mint amennyit bármikor behozna, azonban politikai tekintetben Fiume szükségképen Olaszországhoz tartozik. Az olasz nép csügg ezen a városon. Remélem, hogy a jugoszláv kormány elfogadja a fiumei konfliktus megoldására irányuló javaslatomat, mert én a magam részéről sohasem fogom megengedni, hogy olyan tényező döntse el ezt a vitát, amely a fiumei viszonyokat nem ismeri a maguk teljességében és valóságában.

### Franchet D'Espèrai tábornok Belgrádban.

Belgrád, szept. 11. Franchet D'Espèrai francia tábornagy tegnap este ide érkezett. A zászlódiszbe öltözött pályaudvaron a tábornagyot Jankovich helyettes miniszterelnök Pasic tábornok hadügyminiszter, Terics igazságügyminiszter, Simon francia követ, a követség személyzete, a belgrádi polgármester, a dunai hadosztály parancsnoka és a francia colonia tagjai várták. A királyi képviselőt Demetrovich ezredes szárnyságát jelent meg. — Ugyanezzel a vonattal érkezett Pasic miniszterelnök is. A tábornagy a Marseillaise hangjai mellett elépett a díszszázad előtt majd üdvözölte a fogadására megjelent személyiségeket. A tábornagy ezután a francia követségre ment, majd a Srbsky Kralj szállodában szállott meg mint a kormány vendége.

### Sókészlet bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 203. számú Budapesti Közlönyben közölt 111,800—1923 számú rendelete alapján felhívom mindazokat a sóárusítással foglalkozó kereskedőket, továbbá mindazon magán egyéneket, jogi személyeket (szállókadók, iparosok, stb.) akiknek birtokában konyhasóból, marhasóból vagy iparsóból külön-külön 100 kg-ot meghaladó készletük van, hogy sósó készletüket f. hó 16-ig a m. kir. pénzügyi öri szakasznál (Pénzügyi palota) jelentésük be.

A készlet után különbözet címén kg.-ként 360 kor., marhasóból 252 kor., újszitalan iparsóból 180 kor., újszitalan iparsóból 257 koronát tartoznak befizetni.

A sókészlet be nem jelentése s a különbözet be nem fizetése jövő évi kihágást képez, mely súlyos büntetést von maga után.

A m. kir. pénzügyigazgatóság a közérkezelési ügyosztály adatai alapján ellenőriztetni fogja a sókészletet

Debrecen, 1923. szeptember 11.  
Közérkezelési ügyosztály.

### Nagy áresés!

Saját szöveteimből:

Téli kabát 699.000 K-tól, felöltő 299.000 K-tól, öltöny 249.000 K-tól, kosszium 499.000 K-tól, női kőpeny 399.000 K-tól, csikos nadrág 159.000 K-tól, strux nadrág 59.000 K-tól. Téli kabát fordítás 59.000 K-tól, öltöny fordítás 79.000 K-tól, felöltő fordítás 59.000 K-tól, nadrág fordítás 9000 Koronától.

Tegzes János  
Péterfia u. 42.

### A keresztény ellenzéki blokk nagygyűlései.

Budapest, szept. 12. A Nemzeti Sajtótudósító iroda jelenti: A keresztény nemzeti ellenzéki blokk vasárnap e hó 16-án, Szeged második választókerületében nagygyűlést tart, amelyre a fővárosból Friedrich István, Eckhardt Tibor, Lendvai István, Zsirkay János és Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselők utaznak le.

Ugyancsak 16-án népgyűlés lesz Pápán is, amelyen Haller István, Homonnay Tivadár, Csik József és Szabó József nemzetgyűlési képviselők vesznek részt.

Az abádszalóki katonai emlékoszlop leleplezésén a keresztény blokk tagjai közül Gömbös Gyula vesz részt.

### Japánt újra földrengés rázta meg.

London, szept. 11. Tokiói jelentés szerint: Japánt hétfőn délből újabb földrengés rázta meg. Borzasztó rémület vett erőt a lakosságon, de újabb kár nem történt. A

rengés következtében 50 ember meghalt, vagy legbesült. A rengés Kal kuttától 200 mértföldnyire északkeleti irányban történt, de a lökést Kalkuttában is érezték.

### A Népszövetség az olasz—görög konfliktust szeretné mielőbb megoldottnak látni.

A népszövetség tanácsa tegnap délután 6 órakor zárt ajtók mögött ülést tartott, amelyre Politis görög delegátust is meghívták. A szigorúan bizalmas anácskozásról annyi kiszivárgott, hogy azért vált az sürgősen szükségessé, mert Mussolini közölte, hogy Korfu kiürítését nemcsak attól teszi függővé, hogy a görög kormány teljesíti a nagyköveti konferencia feltételeit, hanem előzetesen elvárja Görögországtól, hogy a megszállás költségeit megtérítse. Ezt a költséget az

olasz kormány 15 millió lírában jeltette meg.

A tanács ülése után táviratot szövegezték meg, amely késő este ment el Párisba a nagyköveti tanácshoz. Ebben a népszövetség tanácsa közölte, hogy tudomásul vette a nagyköveti értekezletnek határozatát, osztja az aggodalmát, amelyet a nagyköveti tanácsa az olasz görög konfliktus miatt táplál és szeretné a válságot minél előbb megoldottnak látni.

### Megijedtek az oláhok.

Nagyvárad, szept. 11.

Nagyvárad lakosságát szombat éjszaka óta izgalomban tartja egy magyar hír. A jelentés szerint szombat éjjel egy rendőr két gyanús embert igazoltatott s miközben észrevette, hogy az egyik magyar tiszt egyenruhája és kard van. Igazolás közben ez ledobta kardját és futásnak eredt. A rendőr a másikat bekísérte. Megállapították róla, hogy Tóth Jánosnak

hívják s az utcán ismerkedett meg az egyenruhás emberrel. Az egész várad rendőrséget és helyőrséget felhívították, hogy elfogják az egyenruhában öltözött férfit. Egész éjszaka üldöztek a szkevényt, azonban a hajszá reggelig eredménytelen volt.

Valószínű, hogy egy leszerelt magyar tiszt miatt lármázták fel a várad helyőrséget, aki mint diák hozza tartozói látogatására ment megszállt területre.

### Ujdonságok.

**Szülők figyelmébe.** A Tisza István tudományegyetem bölcsészettan hallgatóinak „Árpád” bajtársi egyesülete ezúton hívja fel a középiskolai tanulókat (polgári, kereskedelmi, gimnáziumi, reál) szüleinek figyelmét arra, hogy gyermekeiket eredményesen és lelkiismeretesen elsősorban tanárjelöltnek taníthatják. Azok a szülők, tehát, akik fiu vagy leány gyermekeiket kellő szakoktatásban óhajtják részesíteni, szándékukat jelentésük a bölcsészeti kar dékánai hivatalának, ünnep és vasárnap kivételével, bármelyik nap délelőtt 9 órától 1 óráig, (Kollégium, I. em. 12. ajtó.) Leányok szakoktatását tanárjelöltnek végzik. Az óhajokat a bajtársi egyesület vezersége a legrövidebb időn belül kielégíti, az egyes bejelentéseket az arra legérdemesebb tanárjelöltnek vagy tanárjelölt által perfectuálja. A debreceni közönség jóindulata pártfogását kéri az „Árpád” vezersége.

**A szarvasmarha ára nem emelkedett.** A tegnapi szarvasmarha vásárlásán jobbara a budapesti kereskedők vásároltak. Az árak nem emelkedtek. A jobb minőségű vágómarha 3000—3500 koronáért, silányabb 2000—3000 koronáért kelt elősúlyban. A szopóborjú kilogrammja 4000 korona volt. Egy pár tinó 4 millió 500 ezer koronáért kelt, egy pár jármos ökörért pedig öt, sőt hat millió koronát is fizettek.

**Drágább a sertés.** A tegnapelőtti sertésvásáron drágában kelt a sertés és a zsír, valamint a hár, meg a sertéshusfélék ára egyszerre feljebb ment. A zsirnak való szalonnát már 12 ezer és hatszáz koronáért árulták kiútsként. A vásáron különben a job minőségű sertés elő súlyban kilogrammonként 7000 koronáért kelt. Még a középsőt is 6400 koronát fizettek. A sovány sertés ára 7 ezer korona körüli mozgott.

**A „Hadró”** ezúton értesíti azon tagjait, akiknek a sámsóni földön bérletük van, hogy a mai naptól a betakarítás meg van engedve.

**Cimbalomtanszakra** kezdők, haladók felvétetnek a Zenedében, Vár-u. 1.

**Szepesy Ferenc tánciskolájában** az új délutáni tanfolyamra állandóan lehet iratkozni, Simonffy-utca 1-c, II. emelet, a gyermek tanfolyam 15-én, szombat délután 5 órakor veszi kezdetét.

**Szabaforgalmi gőzmalmi lisztek** nagybani és kicsinybani árusítását vezettem be, amelyeket a legjutányosabb áron ajánlok a vevő közönségnek a figyelmebe. Kontsek Géza fűszer és csemege üzlete nagyban és kicsinyben.

**Szőrneáru** Klonda szücsnél Verbeői u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

**2600 korona** egy pár női harisnya 2300 korona egy pár férfi f uszekli Benyáts Emil harsinygyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Főter Tisza-paloták.

**Mátai János** vízvezetési szerszám- és fűtőberendezési munkálatait, valamint a szobákban végő javításokat is. Raktáron szivattyúk, fűtőberendezési tárgyak, üllökádak, gázfűtőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21.

### Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 111,800—1923 számú rendelete alapján a hatósági só árat folyó évi szeptember hó 8-tól a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértőleg a következőképen állapítom meg.

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve mm.-ként:

darabos (alak) só	91.550 kor.
darált só	91.550 kor.

Esetleges zsákhasználat a felek között szabad megállapodás tárgyát képezi, a nagykereskedő használati díj címén mm.-ként 3000 koronát számíthat fel.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági só árusítás van kg.-ként

darabos (alak) só	1060 kor.
darált só	10.60 kor.

Vásárló kívánságára kereskedő köteles a sőt papirzacskóban csomagolva kiszolgáltatni, a csomagoló anyagért minden megkezdett kg. után 50 koronát számíthat fel.

Debrecen, 1923. szeptember 11.  
Zöld s. k. tanácsnok.

### Színház.

A Csokonai színház műsora:

**Szerda:** Marinka, a táncosnő C) bér.  
**Csütörtök:** Marinka, a táncosnő D) bérletben.  
**Pénteken:** Hol a férjem E) bérlet.

**Az anya,** életkép, 7 felvonásban és a Kis csibész, vigjáték 5 felvonásban, Jakie Cohan főszereplésével az Apollóban.

1918—1923. H.

### Hirdetmény.

A városi tanács a város tulajdonában lévő több használt irógép kicserélését határozta el.

Felhívja ezért az érdekelteket, hogy a városi használt irógépeknek újjal, vagy újonnan átépített irógépekkel való kicserélése iránti ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalhoz (városbáza, em. 24. sz.) a f. évi szeptember hó 30-ig beadhatják.

Debrecen, 1923. szeptembe 4.

Városi tanács.

### Eladó

téli-nyári lakásra alkalmas beköltöztető

### nyaraló

A sárándi állomással szemben, 3 szoba, előszoba, üveges veranda és mellékhelyiségek. Gazdasági udvar köztárlival, felszerrel, disznóudvar, sütőkemencevel és szivattyús jövizű kuttal. 500 négyzetméter veteményes, 500 négyzetméter szőlőkerttel, 140 drb. termő gyümölcsfával. ooooooooooooo

CIM A KIADÓBAN.

**Hirdetmény.**

Derecske község téglá és cserépgyára 1923. évi szeptember hó 18-án délelőtt 10 órakor a község házában megtartandó nyilvános árverésen 1924. május 1-től kezdődő hat évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi bérként: egyszáz mázsa buza, 1923. szept. 17-iki értékének megfelelő papír korona.

A beígért haszonbér arany koronára számoltatik át s mindenkor ezen értéknek megfelelően fizetendő. Bántépnek a kikiáltási ár 10 százaléka, árverés előtt leteendő. Részletesebb feltételek az előjárásnál megtekintendők.

Debrecen, 1923. szeptember 4.

Előjáróság.

**Hirdetmény.**

A bortermelési adóról szóló 1918. évi I. t. c. 10. §. és az ennek tárgyában kiadott 1000-918. sz. pü. miniszteri utasítás 2. §. értelmében a bortermelők kötelesek:

1. A szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott mustot és bort az illető hét szombatján a kisebb termelők pedig rögtön a szüretelés befejezése után. Az elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort pedig legalább 24 órával az elszállítás előtt.

2. A szüret után beraktározott, valamint elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort legkésőbb 14 órával a beraktározás, elszállítás, illetve átadás után.

3. A későbbben bekövetkező birtok és tulajdonváltozásokat pedig 24 óra alatt, a városi fogyasztási adót beszedő hivatalnál Széchenyi u. 3. szám alatt írásban vagy szóban bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágás képez s az 1918 I. t. c. 24. §-ában megállapított büntetést vonja maga után.

Pálly Gábor, városi fogy. adóhiv. főnök.

**Ócska vasat,**

rezet, ólom és cink hulladékokat legnagyobb árban veszek.

Józsa László, Hatvan-utca 55.

**Harisnyakötő kerestetik**

azonnali belépésre,

ki a harisnyakötőgépek kezelését teljesen érti és kötni a gépekkel jól tud, lakás, fűtés, ételmez s bent az intézetben, személyes jelentkezés előnyös. — Ugyanitt felvételt egy jól főzni tudó gazdasszony.

Cím: M. kir. Hadiárva Intézet, TOKAJ.

**Ajánlat**

Tíz dollárt adok annak, aki egy szoba, konyhát ad, esetleg butorát átveszem. Cserininc. Ispóty-ut 9. 8027

Festmények, delegyűjtők, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, voss, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és lámpák a Földváránál, Debreceni Előadó Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám Tanuló felvételt.

**Tükörgyártás**

mindentéle tükör készítése, régi tükör újra öntése. **CSAPÓ-UTCA 19. SZÁM.** Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

**SCHMOLL-paszta**

valódi, minden színben mindig a legolcsóbban

**STERN Piac-u. 10. festéküzletében, a Bikkával szemben.**

**NE DOBJA EL**

Kölnivizes, illatszerez, Brillantinos, szárvizes, Bayrumos s egyéb fajta

**ÜVEGJEIT,** mert

dr. Szelényi Arpad vegyészgyára Péterf a-utca 46. jó árat fizet érte.

**Veszünk**

használt varrógépeket és kerékpárokat magasan áron!

Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerezőknék, viszonteladók nagyban áron!

**Rosenberg és Hammer** cégnél, Piac-utca 8.

**BIRÓ**

Szítartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyaszruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep: „Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYEK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhírnő üzlet.

**Puskaműves műhely megnyitása!**

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt

(Nyomató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden a szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barnításokat szakszertűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem

**NAGY ISTVAN,** puskaműves. Vár-utca 9. szám.

Külön bejárattal utcai butorozott szoba, kettő egyetemi hallgató, hallgató vagy gazdasz részére ellátással kiadó. Cim a kiadóban 8022

Szülő, öntő, kilója 800 korona, állandóan kapható. Kontóskert, Szabolcs-u. 23. sz. 8008

Jó házi koszt bentlakásos és kihordásra kapható. Varga-utca 28. 7984

Iskolás leányt elfogadok teljes ellátásra, Dóczy közelében. Cim a kiadóhivatalban. 8014

Kiadó a város alatt lévő 5 holdas anyas föld. Értekezni Vár-u. 8. délután 2 és 4 óra között. 8019

Unasszony (18 éves) gazdászati teljes elvégzése, külön szobával elfogad. Cim a kiadóban. 7923

Előszókném Nyilas telepi lakásom, 1 szoba konyha, jószag tartás megengedve, városiért. Eötvös-u. 66., endéglő. 7989

Világos nagy üzlet-helyiség lakásért átadó Cim a kiadóban. 7998

Egy udvarra nyíló kis szobás lakásomat elcserélném szoba, konyha lakással, ráfizetek. Honvéd-utca 33. 7995

Csapó-utca elején átalakított modern modern szoba, konyha, speiz stb. lakásomat. Költségeim egymillió-hatszázézer. — Cimem Kishegyesi-ut 13. 7990

Hordókat, borospin-eket használatra kínálók Márton Kálmán, Póroszlay 10. Telefon: 2-73. 7988

2 szobás lakás, 1 hold földet, villanyos megállótól 15 percre kiadó. Értekezni Bikabér ház, II. em., 9. ajtó. 7990

Butorozott tiszta szoba kiadó, egyetemista férfinak. Póroszlay-ut 4. Sestakert. 7986

Egy szoba kiadó — ugyanott 200 drb. kéve nádat megvételre keresnek. Értekezni Tég-laskert, Kánalis-utca 63. 7998

Helyiség műhelynek, raktárnak, átalakításal lakásnak is kiadó, 1200 öl föld eladó, Márton ügyvéd, Piac 44. Telefon 151. 7987

Két modern szoba, esetleg konyhával, vagy butorozva is azonnal eladó. Cim kiadóban. 8021

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Aranyas, azüsti, dré-hánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra hazhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Butorvezők, elsőrendű, szabadkézi körísa felháló, szilfaháló, — kenecek beszerzhetők Butorraktárban. — Varga-utca 1. Szent-anna sarok. 25

Elveszett vasárnapi este a gyorsvonat beérkezésekor kijövet a pályaudvar előtt egy fekete selyem bélelés felöltő. Kérve a becsületes megtalálót, szíves kedjen átadni Király u. 4. sz. a. Füstös Mihály-nál. Megtaláló jutalom ban részesül. 7912

Fehérhímzéshez tanulóleányokat felveszek és munkát vállalok. — Görbe-utca 1. 7974

Találtatott egy him farkaskutya Cim a kiadóban. 7946

Árpád-tér környékére keresek egy külön bejárattal butorozott szobát ágyammal nélkül (Ajánlatot Csonka-utca 14. sz. kérek. 4944

Kifutó leány felvétetik. Szikra András, Szent Anna-u. 1. 8020

Borbélysegéd, önálló jó munkás, percentre azonnal felvétetik. — Hatvan-utca. Birónál. 7994

**Gyermektelen házaspár keres butorozott vagy üres szobát konyha használattal. — Hungária-u. 4. sz. Homokkert.**

Kifutó leány azonnal felvétetik. Jeszenszky Andor droguista üzlete Debrecen, Kossuth-u. 1. szám. 8010

25 mázsa elsőrendű búzát termelőtől veszek. Ajánlatot árny jelöléssel Grütner, — Thaly Kálmán 5. 8005

Bejárónő egész napot könyvvel kerestetik. Nagyó-u. 45., kereszt-épület. 8003

Takarítónők, fiatal, — megjelensüek felvételnek a Margit fürdőbe. Jelentkezni a pénztárnál. 8007

Patkányirtó kutya, fehér, fekete és kevés sárga foltokkal, him, vasárnap elveszett. — megtalálóját illő jutalomban részesül. Vigkedvő Mihály-u. 19. 8023

Elveszett egy fekete-barna levő igazgyöngyökkel együtt, kére a megtalálót, mivel a gyöngy rokkant vasutasé jutalom ellenében szolgáltatassa vissza. Simai-ut 29., Vénkert. 8009

Október elsejére butorozott, külön szobát kerestek. Ajánlatokat a kútszivelő jellegűre a lap kiadóhivatalába kérve leadni. 8024

Fehér alapszínű, fekete folt a fején, nőtény 5 hónapos kis fűzi kutyám teg ap ellopják, ki nyomára vezet, szép jutalomban részesül. Kovács Aladár, Debrecen szállada. 8016

Keresek szerény — igényű, főzni, varrni tudó házikisasszonyt. Cseléd van. Családtagnak tekintem. Cim kiadóban. 8002

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Bálint Sándor asztalos, Kossuth-utca 5. 7997

Gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik. Férfi öcögtyárban állandó munkát talál. Széchenyi-utca 13. 7993

Nős családos juhász, állást keres, jó bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 7991

Gyakorlott gép és gyorsíróasztal azonnali belépésre felveszünk. Fehér és Fitter ökl. építé- szek. Simonffy-u. 7. 8001

Egy ügyes manikűr- nő, azonnali belépésre kerestetik. — Ugyanott kész hajmunkák kaphatók Szabó Tihamér fodrász, Piac-u. 58. 8000

Mosogató asszonyok felvételnek Albert, Balvárosi étterem, Városháza-u. 1. szám. 8030

Brillians női gyűrd, esetleg buzéért is eladó, Méliusz-tér 12. szám, hátul az udvarban. 8011

Eladó csutka, csuhaj 2 hold földről a város alatt, Loránffy-u. 30. 8028

Eladó 400 drb. ócska téglá, Iákóczy 28. 8017

Borshordókat eladunk — és kölcsön adunk. Kádármester keresünk. Borkeremkedelmi Piac u. 58. 7278

Csapókert legszebb és legforgalmasabb szorok telke János ut 91. szám eladó. Értekezni lehet Nyomató utca 15. szám. 7913

Eladó egy hintó, egy hajtókocsi és egy strákocsi teljesen jókarban. Kerestetik nagyobb haszonbérlet. Értekezni Thury ügyvédnél — Kossuth u. 29. 7903

Jutányosan eladó bőrfűzőt bemérendős, nagy állványok, főkockaj — Csapó utca 16. udvarban. 7930

Beköltözhető lakásokkal eladó. Berecsényi utca 38. sz. ház. 7876

28 és 16 kat. hold fekete homok föld a város széléig 2-3 kilométer tejjgazdaság vagy konyhakertészeti igem alkalmas és a Boeska- kertben 1 hold jól gondozott szőlő természetesen eladó. Nyil-u. 34. 7942

Féderes új kocsi adok. Nagy Imre kecsigártnál. Pesti-u. 7. 7740

Ház Berecsényi-u. 32., vagyongazdálkodás veges beköltözhető lakással sürgősen eladó. 7969

Sürgősen eladó a város alatti kövesút mentén 2 holdról a csutka és csuhaj. Homok-u. 20. 8000

Egy nagy virágzó kaktusz eladó. Megtekinthető Sákóczy 40. Pék eg. 8015

Eladó 2 magyar juh, 1 tizhónapos uszó borjú, 1 jó igás lo és 3 darab ruhaszekrény. — Értekezni Vár-utca 9. délután 2 és 4 óra között. 8018

Olcson eladó: Stollasi, puldok, jégcsok- lény, cégtábla, asztal, székek, ágy, divány, íreafal üveges. Boeska-kert 12. 7982

Mester-utca végen — újonnan épült vasöntő- de mellett 310 kvadrát föld eladó és kat kup- csutka. Értekezni lehet Vigkedvő Mihály- utca 67. szám alatt. — Mészáros István vendéglős. 7986

Csapókert, Vasúti- sor 1. számú ház azonnali beköltözéssel el- adó. — Tudakozódás ugyanott. 7955

Farkas kutya, 1 éves nőtény, esetleg buzé- ért is eladó. Barna-u. 10. sz. alatt. 8012

Eladó kis ház, üres, Székely-utca 16. Árpád- tér mellett. Értekezni: Varga-utca 42. 8013

Eladó nagy asztal- sparhet, egy szép tük- rös háromajtós ruha- szekrény. Cserpej 8. 8025

Szoba tiszta, egy éves nőtény farkas kutya sürgősen eladó. Szilágyi, Homokkeri. Hid-utca 8. 7980

Használt deszkák! — Butornak is alkalmas- sok, ma 15 órakor. — Bauer-telep, Honti-u. 1 B. sz. alatt a többet úgérőnek szabadkézből darabszámba eladatik. Ugyanott egy farkas- kutya eladó. 8026

Kézitaliga, vendéglő- söknek is igen alkal- mas eladó Meszina-u. 26. (vagy Veres-utca 9. Nagy Lajos iroda.) x